60 ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

ΕΝΕΡΓΟ ΦΙΛΤΡΟ ΔΙΕΛΕΥΣΗΣ Χ.Σ.  (L.P.F)
ΕΝΕΡΓΟ ΦΙΛΤΡΟ ΔΙΕΛΕΥΣΗΣ Υ.Σ.     (H.P.F)
ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΠΑΛΜΟΥ


Ερωτήσεις τις οποίες καλό θα ήταν φέρετε μαζί σας στο εργαστήριο απαντημένες .
Θα σας βοηθήσουν να κατανοήσετε πλήρως την άσκηση και όχι μόνο
1. Μέχρι τώρα είδατε κυκλώματα-συστήματα τα οποία:
            α) Ενισχύουν(πολλαπλασιάζουν) το ίδιο, όλες τις συχνότητες που περιέχει το σήμα 
                 ,χωρίς να εισάγουν νέες συχνότητες= Γραμμικά Συστήματα.  Το σήμα ήταν μόνο 
                του ή προήλθε από πρόσθεση ή αφαίρεση σημάτων 

           β) Να συγκρίνουν δύο σήματα και από την σύγκριση να προκύπτει παλμός  και 

           γ) Να παράγουν Ταλαντώσεις σταθερές(συντηρούμενες)                
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    Όμως αρκετές φορές υπάρχει και η αναγκαιότητα, κάποιες από τις συχνότητες που 
      περιέχει ένα σήμα να τις κρατήσετε , ενώ τις υπόλοιπες να τις μηδενίσετε. Αυτό το
      επιτυγχάνουν τα ΦΙΛΤΡΑ. Προφανώς η μελέτη αυτών γίνεται μελετώντας-διερευνώντας
      την 
                                

   Βάσει αυτού του γενικού ορισμού, προσδιορίστε τι Φίλτρο 
   είναι το   καθένα από  τα παρακάτω  ιδανικά ΦΙΛΤΡΑ . Σας δίνετε γραφικά το Uin(ω) 
   και το Η(ω) του καθενός. (Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ 43,44)
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2. Για το κάθε ένα από τα ανωτέρω Φίλτρα ,υπολογίστε την τάση  των φασματικών γραμμών  της  |Uout(ω)|.

             Απάντηση:       


             Σας δίνετε η Καμπύλη Απόκρισης Συχνοτήτων, ενός  ιδανικού φίλτρου φίλτρου L.P.F. 
            Σας ΖΗΤΕΙΤΕ  :
· Να γράψετε το τυπολογικό υπολογισμού της Απόκρισης  Συχνοτήτων Η(ω)
                       Απάντηση:
· Να γράψετε με τι ισούται η έξοδος  στο πεδίο του χρόνου
                                   Απάντηση:    
                                                                                          


· Να γράψετε με τι ισούται η έξοδος ενός L.P.F στο πεδίο των συχνοτήτων                    (Fourie) 

Απάντηση:



· Να γράψετε την   γενική μορφή της Γραμμικής  Διαφορικής  Εξίσωσης με Σταθερούς Συντελεστές  που περιγράφει  ένα  Γ.Χ.Α.  σύστημα, στο πεδίο του χρόνου . Τέτοιο  είναι και το φίλτρο της άσκησης.      Απάντηση:        
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3. Αναφέρετε ονομαστικά τα ψηφιακά φίλτρα που γνωρίζετε
· Ως προς την αναδρομικότητα 

Απάντηση:

· Ως προς την κρουστική τους απόκριση

Απάντηση:

4. Αναφέρατε τις δύο Βασικές μεθόδους υπολογισμού των Ψηφιακών Φίλτρων με μήκος της h(n)= άπειρη ( I.I.R. ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΖΟΝΤΑΣ Αναλογικό Φίλτρο

Απάντηση:
5. Γιατί στην πράξη δεν μπορεί να υπάρξει ιδανικό π.χ. L.P.F.;
Απάντηση:


6. Αναφέρετε ονομαστικά τα βασικά Αναλογικά Φίλτρα που χρησιμοποιούνται για να σχεδιαστούν από αυτά τα I.I.R. Ψηφιακά Φίλτρα
      Απάντηση:

7. Γράψτε το βασικό τυπολογικό του Αναλογικού Φίλτρου Butterworth
Απάντηση:

8. Υπολογίστε την τάξη   φίλτρου Butterworth που  έχει:
          ♣   H(Ω)=1,  
          ♣  fc=1,6KHz  και
                ♣  - 9dB  στην f=4KHz    

 Απάντηση: 
9.   Αφού βρήκατε την τάξη του φίλτρου Butterworth  υπολογίστε  το, χρησιμοποιώντας  
      στοιχεία R,C 
         Απάντηση: 
 

10. Αν το σήμα που έρχεται στο L.P.F. είναι αδύνατο, τότε θα πρέπει το  |Η(Ω)| του φίλτρου να είναι >>1. Φίλτρο που έχει  |Η(Ω)|>>1 είναι το  Ενεργό Φίλτρο L.P.F. Σας ζητείτε :

· Να σχεδιάσετε ένα Ενεργό Φίλτρο με
· |Η(Ω)|=10→ Η(Ω)|dB=20dB 
· fc=1,5K  (Βοηθηθείτε από το Π.Β.Ε. σελ. 93) Απάντηση:
         Υπολογισμός της R2:   
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11. Δεδομένου ότι αυτό το LPF έχει   fc=1,6KHz → Η(ΩC)|dB=17dB  και 11dB  στην f=4KHz , να συμπληρώσετε στον πίνακα 1, σελ. 95 του Π.Β.Ε., τις τιμές της Vpp που περιμένετε να μετρήσετε, στις συχνότητες  100Hz, 150Hz, 1,6K, 4K με Vppin=0,5V . 
      Απάντηση: 

	f (Hz)
	Έξοδος |Υ(f)| σε
Vp-p (Volt)
	Απόκριση συχνότητας
|Η(f)|=|Υ(f)|/|Χ(f)|
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	150
	
	
	

	500
	
	
	

	1K
	
	
	

	1,2K
	
	
	

	1,4K
	
	
	

	1,5K
	
	
	

	1,6K
	
	
	

	1,7K
	
	
	

	2K
	
	
	

	3K
	
	
	

	4K
	
	
	

	20K
	
	
	


                         Οι υπόλοιπες τιμές του πίνακα θα προκύψουν γραφικά, ,αφού χαράξετε την
                         κλίση από τα σημεία (3.5,  1.6)  , (1.75,  4) και την κάθετο στα 5V
12. Αν το σήμα που έρχεται στο H.P.F. είναι αδύνατο, τότε θα πρέπει το  |Η(Ω)| του φίλτρου να είναι >>1. Φίλτρο που έχει  |Η(Ω)|>>1 είναι το Ενεργό Φίλτρο H.P.F. Σας ζητείτε:
· Να σχεδιάσετε ένα Ενεργό Φίλτρο με:
· |Η(Ω)|=10 → Η(Ω)|dB=20Db  και 
· fc=1,5K (Βοηθηθείτε από το Π.Β.Ε. σελ. 98) 
                            Απάντηση:
          Οι τιμές των R1, R2,  R3 , C2  υπολογίζονται όπως και στο L.P.F. Στην ημίσεια ισχύ,  
           ισχύει 
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· Δεδομένου ότι αυτό το H.P.F. έχει   fc=1,6KHz  και   στην f=1,KHz   , 11dB , να συμπληρώσετε στον πίνακα 1, σελ. 95 του Π.Β.Ε., τις τιμές της Vpp που περιμένετε να μετρήσετε, στις συχνότητες 20KHz, 10KHz   1,6KHz,  1KHz  ,   με Vppin=0,5V 
                      Απάντηση 
	f (Hz)
	Έξοδος |Υ(f)| 
σε Vp-p (Volt)
	Απόκριση συχνότητας
|Η(f)|=|Υ(f)|/|Χ(f)|
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13. Στην ερώτηση 4, του έλεγχου γνώσεων του Π.Β.Ε. σελ.103. έχετε ένα ηχείο δύο δρόμων. Σ’αυτό υπάρχουν δύο Φίλτρα και δύο μεγάφωνα Σας ζητείτε να αναγνωρίστε:

· Ποίο είναι το L.P.F  Απάντηση:   
· Ποίο είναι το Η.P.F  Απάντηση:  
· Ποίο μεγάφωνο είναι το  woofer   Απάντηση:  
· Ποίο μεγάφωνο είναι το  tweeter   Απάντηση:  
14. Αν θελήσετε να παράγετε  Τριγωνική κυματομορφή , ΟΛΟΚΛΗΡΏΝΟΝΤΑΣ έναν παλμό με duty cycle=0,5, τότε ποια η σχέση μεταξύ του tφόρτισης , tεκφόρτισης του C και του Τ/2 του παλμού;  Απάντηση:     
































































































� EMBED Equation.3  ���
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